Уважаемые коллеги, хочу поделиться своим опытом внедрения Ф.Г.О.С. нового поколения.  С 1 сентября 2011 года в первых классах всех школ России начал действовать этот стандарт.

 
Как выглядит новый стандарт? 
Прежде всего он содержит в себе совокупность трех требований.
 1. Требования к результатам освоения    образовательных программ;
2. Требования к структуре образовательных программ;
3. Требования к условиям реализации образовательных программ;
 

1.Что придется менять в своей работе  учителям с внедрением нового Федерального государственного образовательного стандарта    второго поколения?      

С заменой единого образования в СССР вариативным образованием в России возникла проблема сохранения единого образовательного пространства страны. Эту задачу должен был решить стандарт первого поколения.  Однако создать документ, удовлетворяющий всех его пользователей – общественность, родителей, педагогов, учащихся, - не удалось. 

         Для решения этой задачи потребовалось пересмотреть роль стандартов, уйти от идеи перечисления в нем всех единиц информации в сторону идеи определения целевых ориентиров образования, описания его результатов и условий их осуществления. Эту роль, по-видимому, сыграет разрабатываемый в настоящее время стандарт второго поколения. 

Традиционный взгляд на школу состоит в том, что она должна давать прочные знания. Но в современных условиях, когда количество новой информации постоянно возрастает, такой подход становится ограниченным.  Поэтому уже стандарт первого поколения нацелил не только на передачу знаний, но и на развитие личности ученика. Стандарт второго поколения впрямую говорит о смене образовательной парадигмы и о новом образовательном результате – развитии личности. Знание становится средством, а не целью. 

 

2. Каков же будет портрет выпускника согласно  новому ФГОС иными словами, коков же будет результат? 
· Патриот, носитель ценностей гражданского общества. 

· Способный принимать самостоятельные решения и нести за них ответственность. 

· Уважающий ценности иных культур, осознающий глобальные проблемы современности, свою роль в их решении. 

· Креативный, мотивированный к познанию и творчеству, обучению и самообучению на протяжении всей жизни. 

· Уважающий других людей, готовый сотрудничать с ними для совместного достижения результата. 

 

3. Новый стандарт нацелен не только на предметные результаты (знания, умения, опыт творческой деятельности и др.), но и провозглашает важность метапредметных результатов (способов деятельности, применимых как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях), а также личностных результатов (системы ценностных ориентаций, интересов, мотивации и т. п., попыток построения .). Иными словами  развитие личности в системе образования обеспечивается, прежде всего, через формирование универсальных учебных действий (УУД). 

Овладение учащимися УУД выступает как способность к саморазвитию и самосовершенствованию путём сознательного и активного присвоения нового социального опыта. 

УУД создают возможность самостоятельного  успешного усвоения новых знаний, умений и компетентностей. 

В широком значении термин «УУД» означает умение учиться. В более узком значении УУД можно определить как совокупность способов действий учащегося, обеспечивающих его способность к самостоятельному усвоению знаний и умений, включая организацию этого процесса.

Овладение учащимися УУД происходит в контексте разных учебных предметов и в конечном счёте ведёт к формированию способности самостоятельно успешно усваивать новые знания, самостоятельно организовывать процесс усвоения.

В составе основных видов УУД можно выделить четыре блока:

       Личностный 
(жизненное, профессиональное самоопределение, знание моральных норм, умение соотносить поступки и события с нравственными принципами, ориентироваться в социальных ролях и межличностных отношениях, определять своё место в обществе)

       Регулятивный
(умение организовать свою учебную деятельность: поставить задачу, наметить пути её решения, соотносить, что известно и что предстоит узнать, планировать последовательность выполнения действий, прогнозировать результат, сравнивать его с заданным эталоном, увидеть отличия от эталона, умение корректировать работу, вырабатывать волевую сферу, умение преодолеть препятствие)

       Познавательный
(формулирование познавательной цели, поиск нужной информации, осознанно и произвольно строить речевые высказывания в устной и письменной форме, выбирать наиболее эффективные способы решения, в зависимости от конкретных условий, умение подробно и сжато передавать содержание текста, анализировать объекты, выделяя существенные и несущественные признаки, устанавливать причинно – следственные связи, выдвигать гипотезы и обосновывать их) 

       Коммуникативный
(учитывать позицию других людей, партнёров по общению; вступать в диалог; планировать сотрудничество и определять его цели; разрешение конфликтных ситуаций, поиск и решение альтернативных способов выхода из конфликта; владеть монологической и диалогической речью)
В нашей школе обучение ведется по УМК Гармония, который соответствует всем требованиям ФГОС. Одной из главных задач авторов комплекта «Гармония» явилась разработка способов организации учебной деятельности младших школьников, обеспечивающих комфортные ус​ловия для развития ребенка в процессе усвоения знаний, умений и навыков, соответствующих учебным программам и требованиям начального образовательного стандарта.

В учебно-методическом комплекте «Гармония» реализованы: способы организации учебной деятельности учащихся, связанные с постановкой учебной задачи, с ее решением, самоконтролем и самооценкой; способы организации продуктивного общения, которое является необхо​димым условием формирования учебной деятельности; способы формирования понятий, обеспечивающие на доступном для младшего школьного возраста уровне осознание причинно-следственных связей, закономерностей и зависимостей.

Методическая интерпретация в комплекте современных тенденций развития начального образования обеспечивает: понимание ребенком изучаемых вопросов, условия для гармоничных отношений учителя с учеником и детей друг с другом, создание для каждого ученика ситуации успеха в познавательной деятельности.

Рассматривая учебные книги, входящие в комплект (учебник, учебник-тетрадь, тетради с печатной основой), как модель учебного процесса, интегрирующую предметное содержание и виды познавательной деятельности, авторы комплекта «Гармония» реализовали в системе учебных заданий:

· целенаправленное формирование приемов умственной деятельности (анализ и синтез, сравнение, классификация, аналогия, обобщение);

· приоритет самостоятельной деятельности учащихся в усвоении содержания;

· активное включение в познавательную деятельность приемов наблюдения, выбора, преобразования и конструирования;

· соблюдение баланса между интуицией и знанием;

· разноплановое рассмотрение одного и того же объекта;

· опору на опыт ребенка;

· параллельное использование различных моделей: предметных, вербальных, графических, схематических и символических — и установление соответствия между ними;

· взаимосвязь индуктивных и дедуктивных рассуждений;

· единство интеллектуальных и специальных умений;

· создание каждому ребенку условий максимального эмоционального благополучия в процессе усвоения им предусмотренных программой знаний.

